

本报一篇报道引来爱心无限

小花洲,你不孤单

信阳消息(记者 黑寅升)5月19日,是第23个全国助残日。当日,信阳大别山志愿者协会派出代表来到固始县孤贫男孩儿徐花洲家看望慰问了小花洲,并开展了关爱贫困残疾人志愿活动。昨日,该协会负责人、信阳首届“金牌志愿者”徐军在接受记者采访时说,正是看到了《信阳晚报》5月14日A6版上关于小花洲的报道后,才促成了本次的活动。

5月14日,本报以《人间有大爱》为题在当期报纸上,重点报道了固始县孤贫男孩儿徐花洲患病治病的情况。报道刊登后,立即引起了信阳大别山志愿者

协会的关注,并将小花洲确定为关爱对象,同时该协会结合第23个全国助残日,以“大力弘扬人道主义精神,倡导扶残助残的良好社会风尚”为主题,在信阳温州商会的大力支持下,远赴固始县开展志愿行动。

在小花洲家,当接过徐军等人送上的慰问品和慰问金,并得知这几个年轻的志愿者是专程从信阳市赶来的,小花洲的奶奶激动地流下了眼泪,充满感激地说“谢谢你们跑这么远来看我们祖孙儿,给你们添麻烦了,你们真是好人呀……”

“奶奶,别难过,向前看,这个社会还

是好人多,小花洲今后不会孤单的!你们有什么困难,我们会尽力帮助你们。”徐军等人安慰奶奶道。随后,徐军等人还就小花洲今后的生活等,与固始县志愿者组织进行了对接。

据了解,作为全市青年公益“梦想港湾”的信阳大别山志愿者协会,如今已拥有志愿者会员1000余名,该协会负责人徐军还在前不久我市举行的“信阳青年‘我的中国梦’启航仪式”上,获得首届“金牌志愿者”荣誉称号并当选为“梦想导师”。目前,该协会是我市唯一承接全市青年公益梦想的具有较大影响力的社会团体。

“争做文明出行人”

新县大力开展文明交通宣传活动

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)日前,新县政协、宣传、公安、公用事业等十几个部门单位,联合启动了“争做文明出行人,建设平安幸福城”文明交通宣传活动,增强市民交通出行的法律意识、安全意识和文明意识,交通事故明显下降,交通执法更加规范,交通管理更加科学,形成了良好的文明交通风尚。

为使该项活动深入有效开展,新县电视台开设了《文明出行大家谈》专栏,组织市民代表、驾驶员、交通警察、机关干部职工、学生代表、政协委员等就文明交通活动进行访谈,访谈内容在该县政府信息网、政协网站、新县网、《今日新县》等媒体同步刊载,以营造文明出行的浓厚氛围;制作了文明出行图文展板20块,编印《文明出行指南》、《文明出行准则》等宣传资料3000份,印发文明出行倡议书和承诺书共4000份,组织人员深入街道、机关、学校、企业、社区等,广泛宣传交通安全法律法规、文明安全出行的基本常识,增强人们文明出行的法治意识、安全意识、文明意识,倡导文明交通新风尚。

该县还在县城各学校,通过开展“小手牵大手”、评选城区“交通安全文明学校”、举办交通安全作文和网上知识竞赛等活动,普及文明交通出行常识;定期组织评选“十大文明客运驾驶员”和“十大不文明交通行为”,奖励先进,惩处不文明交通行为。

据悉,为更好地开展此项活动,该县成立了专门领导小组,宣传推进活动将连续开展4个月。



又到了插秧大忙季节,信阳供电员工深入田间,为农民朋友安装和检查临时用电,既保证抽水,又避免事故的发生。图为5月25日,董家河供电所的员工正在检查临时用电情况。 甘仁伟 摄

交费时,老人晕倒

电力员工伸出援手急救护

陈平 杨翠

5月21日,息县夏庄供电所职工李凤平、王明学将一位突然昏倒在供电所的老大娘,送到夏庄镇医院紧急抢救,直到老人清醒并见到其家属后,二人才悄然离开。

当天,恰逢夏庄镇集会,供电所营业大厅挤满了前来交费的客户。供电所职工李凤平正引导大家交费,突然发现休息区内一位老大娘捂着心口,不停地呻吟,看样子非常难受,李凤平立即上前询问,老大娘说心里难受,总想吐。李凤平以为是营业厅人员密集,空气不好造成老大娘身体不适,便搬来座椅扶着老大娘坐在院子里休息,并主动记下老大娘的用电户号替老大娘交了电费。

谁知刚交完电费,就听见营业厅外面的王明学大喊:“老大娘晕倒了,快来人,快来人……”李凤平冲出营业厅,看见老大娘晕倒在地。

“赶紧救人!”李凤平与同事王明学迅速借来一辆三轮车将老人送到当地医院,直到老人清醒后,二人才松了口气。院方给出诊断结果是老人因低血糖造成短时眩晕,问题并不严重。后来,他们又联系了老人的亲属,并把老人交给了他们,才放心离开医院。

在医院看病的一名患者议论道:“在媒体报道上看到很多人对突然晕倒的老人都不敢去救,没想到电业人员还怪热心哩,咱电力职工真不赖!”

罗山县青山镇

蓄水为良田“活血化痰”

信阳消息(方建兵)日前,刚走进罗山县青山镇五里村境内,只见田沟里流水哗哗,村民们在各自的育秧田里,犁田的犁田,整厢的整厢,抛秧的抛秧,好一幅春耕图。

尽管去冬今春持续几个月未下大雨,而五里村根本看不到春耕缺水的迹象。笔者百思不得其解地问起了正在平田的种田大户、一组村民张祖贤,他停住旋耕机,眉飞色舞地对笔者说:“我们村啊,就是和别村不一样,你看,我们有一条‘卧龙’藏水,当然不怕无水插秧喽!”老张边指着岔河门口方向边介绍。

刚调度完蓄水灌溉秧田的村党支部书记段其华向笔者介绍:“岔河门口四口塘,每口水面5亩,几十年来塘里的淤泥日积月累,塘底几乎和湾门口持平。2月份我们将四口塘里的淤泥全部挖出运走,使每口塘都有3米多深,今天灌溉秧田的水就是从这里流出来的。”

青山村70岁的老党员代满成说:“去年我们村共投资7万元,砌新堰一座,挖万方塘6口,已蓄水5万立方米,除解决本村500亩稻田下秧、插秧用水外,还可解决下游邻村一部分用水问题。要不是着手早、蓄水保水有成效,我们村今年春耕生产用水也要犯愁喽!”

浉河区湖东办事处

认真做好流动人口动态监测工作

信阳消息(董磊 胡荣光)按照上级统一部署,浉河区湖东办事处积极采取有效措施,认真做好2013年全国流动人口动态监测工作。

该办事处按照上级要求积极抽调调查员40人,并对调查员进行了专项培训,以确保高质量、高效能地完成入户调查工作。同时利用宣传栏、发放宣传资料等形式,大力宣传流动人口动态监测的目的、意义等相关内容,为开展好流动人口动态监测工作营造了良好的宣传氛围。

在调查活动中,该办事处要求调查员对所调查的对象提前预约上门,做到热情、耐心、细致,认真填写问卷上的每一项问题。同时,为每一户接受调查的流动户发放雨伞、茶杯等小礼物和《致调查对象的一封信》,并现场解答流动人口提出的计划生育相关问题。努力创造一个良好、安全、易于保护调查对象隐私的调查环境,把真情关怀和温馨服务送到流动人口家中。



为落实普通客车基础工作专项整治工作,武昌客车站车辆段信阳运用车间对乘务标准化工作开展了一次专项检查,对乘务台账、工具、材料箱进行全面规范管理,定置存放,以提高乘务员作业的效率。图为该车间乘务人员正在检查工具箱。 方昉 摄

淮滨县烟草局

五个抓好深化思想政治工作

信阳消息(贺向阳 赵翔)为进一步加强队伍建设,淮滨县烟草局突出五个抓好,提升思想政治水平,助力企业发展。

抓好主题教育不放松。以深化“创先争优”教育实践活动为载体,抓宣教、提认识,积极营造“比、学、赶、超”的良好氛围。

抓好形势教育不放松。以深入学习党的十八大精神为契机,大力开展爱国主义教育和行业发展历程专题辅导,切实增强员工的责任感、紧迫感和使命感。

抓好党员教育不放松。以党组中心组学习和“三会一课”、周五政治学习等为主要形式,大力开展党的理论知识学习,坚定理想信念,增强党性修养。

抓好廉政教育不放松。强化廉政教育,健全廉政制度,大力宣扬“感受阳光、打造廉洁”的信烟廉政文化理念,筑牢员工拒腐防变的思想基础。

抓好作风建设不放松。以优化员工综合素质为目标,转变工作作风、提高工作效率、提升服务水平,努力打造高素质烟草员工队伍。

潢川县电业局开通“三夏”绿色供电通道

确保农民兄弟“用好电,好用电”

信阳消息(陈伟 杨君)“老乡你家这小麦(长势)真是喜人啊,今年又是一个大丰收,要是有啥用电需要,你就打这上面的电话联系我们……”5月23日,潢川县电业局工作人员深入田间进行安全用电宣传,这是该局倾情服务“三夏”的一个缩影。

近日,潢川县大部分区域麦收在即。潢川县电业局提前部署,针对往年麦收期间用电负荷分布情况和当前供电形势,制订完善“三夏”保供电预案,确保“三夏”期

间可靠供电,奏响了“三夏”保电进行曲。一是组织各供电所摆设咨询台向农民讲解安全用电知识,发放安全用电宣传单、安装警示牌和拉线反光棒,保证收割时田间的电力设施不受损。二是对农村用电线路、配电台区进行全面安全大检查,及时完成各类技术防范措施和消缺工作,确保“三夏”期间线路和设备的安全运行,防止因电引起的火灾、人身触电事故。三是开通“三夏”绿色供电通道,实行24小时值班制,优化临时用电申请报装办理流程,

减短用电申请时间,确保农民兄弟“三夏”期间“用好电,好用电”。四是成立“三夏”供电突击队,26个突击队全天候“备战”,及时应对各种应急情况,确保“三夏”期间安全供电。

截至目前,该局对全县涉农高低压线路进行全面巡视检查,清理树障1200余棵,安装更换拉线反光棒300余个,发放安全用电宣传手册、宣传单3000余份,为该县农民兄弟“三夏”期间安全用电打下坚实基础。